



写作获奖作品

不着家的爸爸

李羽苒

昌宁县第一示范小学五(3)班

2020年,我和全国所有的小学生一样,过了一个最冷清的春节,放了一个有史以来最长的寒假。

年初,新冠病毒肆虐,白衣天使、警察叔叔、社区阿姨等义无反顾、英勇逆行!我们家也有这样一位逆行者,那就是我的爸爸——一名平凡的交通警察。

每年春节,爸爸都会因为道路安保缺席家里的年夜饭,缺席家里的好多活动,我们一家人对这种缺席都习以为常了,可是今年爸爸的缺席,却让我心里有些担忧。除夕前的新闻里,钟南山爷爷一遍遍地嘱咐我们要好好呆在家里。我心里暗暗地想:“钟爷爷都说让大家都别出门了,那爸爸今年应该能在家里吃口年夜饭了吧?”可一回头,就看见爸爸一只脚已经踏出家门了。我赶紧喊道:“爸,你咋不听话呢,钟爷爷都说让我们好好呆在家里了,你还往外跑?”爸爸头也没回说了句:“乖,爸爸还有工作,你好好呆在家里,听妈妈的话。”

再见到爸爸的时候,已经是大年初一的下午了,而且还是通过微视频。大年初四以后,我有半个月没有看见过爸爸。问了妈妈才知道,原来为了从源头上切断疫情传播途径,爸爸和其他的叔叔阿姨们一起驻扎在疫情检测卡点上,24小时进行防疫检查。在这场没有硝烟的疫情斗争中,爸爸充当着宣传员、监督员、防疫员。

记不得是哪一天了,爸爸突然从检测点回来,到家时我们正在吃午饭,他随便扒拉了几口饭就在沙发上睡着了。我蹲在沙发边上默默地看着爸爸,看到他的“大饼脸”快变成“瓜子脸”了,我的鼻子酸酸的。害怕吵到爸爸休息,我甚至连呼吸都只敢轻轻的。可没一会儿,爸爸的手机响了。他接完电话,跟我说了句:“好好呆在家里,好好学习,听妈妈的话。”就又往外赶了,甚至都没顾得上抱我一下。

正是有了这些像我爸爸一样的逆行者,他们逆行的背影,为身后的我们撑起一片蓝天。

我爱我的爸爸,这个不着家的爸爸让我自豪!

抗疫逆行的爸爸妈妈

万思墨

保山市第二小学四年级诚信一班

“德宝、德贝,疫情非常严峻,我得去执行任务,不能在家陪你们过春节了。假期旅行取消,不能走亲访友,出门一定记得戴口罩……”话音刚落,他便迅速换上警服,戴上家里仅有的一只口罩,头也不回地出发了,他远去的背影是那么坚定。他常说,我是一名共产党员、一名人民警察,为人民服务、守护人民的平安是我的本职工作。就这样,在一个多月里,他和战友们白天黑夜地守护着这座城市的每一道关口。这就是我的爸爸。

“德宝、德贝,刚接到上级通知,在2月10日前必须确保工人们复工复产,我得赶紧找防疫物资,不能在家陪你们了。听爷爷奶奶的话,好好在家呆着,没事千万别出门……”说完,她便戴上口罩,开车满城去找物资。回家后,只见她打开电脑,眉头紧锁地做表格、列计划、打电话,在各大网络购物平台找防疫物资,不停地刷屏。终于在2月9日凌晨,她开心地笑了,复工复产的防疫物资全部准备到位。耶!这就是我的妈妈,一家企业的后勤工作管理者。

这是一场没有硝烟的战争,来势汹汹,付出心血的除了我的爸爸妈妈,还有很多身处疫情重灾区的普通民众、医护人员、施工人员、快递员等等,他们都是这次抗“疫”的逆行者。而我们要乖乖呆在家里不出门,好好学习,不给国家添乱。

在这次抗击疫情中,全国人民齐心协力,一同携手共渡难关。我期待回教室和老师、同学们一起书声琅琅的日子,我相信,离这不远了。

抗疫中的爸爸

何璇

施甸县示范小学六(239)班

2020年,一场突如其来的新冠疫情打破了往日的祥和,它牵动着我们每一个人的心。他毅然决然地选择舍小家顾大家,逆行到危险的一线。他,就是我的爸爸,一名普通的人民警察。

春节,他轮休,正在家里照顾左手摔骨折后刚出院的奶奶。当接到抗“疫”的命令时,他对奶奶说:“妈,今年本来要好好陪您和我爹过个年的,但现在我们国家好多人都被一种病毒感染了,我是警察,要和其他同事一起去阻止病毒扩散,所以只好先把您们送回老家,和我大姐他们一起过年,等疫情结束了,我再回家看您们。”说完他就和妈妈一起收拾好爷爷奶奶的东西,把他们送回了老家。

爸爸放弃了休假,投入到抗“疫”一线。在卡口值守不是一件容易的事,有时车辆较多,一站就是几个小时;有时一整晚都不能合眼,第二天早上才发现外套上有一层晶莹剔透的冰花,太阳出来,冰花慢慢融化,渐渐浸湿了冬日里厚重的外套。有时回到家,衣服还是湿的,但是爸爸一句怨言也没有。

在岗位上,他尽职尽责,勇挑重担;在家里,他却“失职”了。一天中午,我和表弟在小区里玩,不小心脚踝空了,摔了一跤,左手臂和坚硬的地面上来了一个最亲密的接触,瞬间传来了撕心裂肺的痛,我想我的手臂断了。我强忍巨痛把惨状告诉爸爸,他却对我说:“儿子,爸爸还不能回家,你先在家里休息,不要乱动,照顾好自己。你妈妈下乡,下午就会回来了。”说完直接把电话挂断了,完全“忽视”了我的哀求。

卡口撤除后,他又转赴到新的“战场”,和社区工作者一起入户走访,摸排人员情况,发放《疫情告知书》等。他说:“新冠病毒不停歇,我抗“疫”的脚步也不停歇!”

2020年,注定是不平凡的一年!爸爸和千千万万个抗“疫”战士们在这一场没有硝烟的战争中殊死搏斗,迎来了春暖花开!

工行里的暖心瞬间

张慧伶

腾冲市腾越镇第一完全小学四(2)班

指导老师:李红娣

疫情之下,很多银行员工默默坚守在岗位上,他们不在乎有没有人关注他们,不计较有没有人为他们点赞,他们是在平凡岗位上的普通人,但我们要由衷地向他们致敬。

一天,我和妈妈去工商银行取钱。刚到银行门口,就看到工作人员在门口给大家量体温,一边量一边对大家说:“请您配合一下,量个体温,千万别大意!”这时,有一个老奶奶到银行来,她没有戴口罩,说要取钱。工作人员先是给她测量了体温,然后递给老奶奶一个口罩,说:“我这里有口罩,大妈您戴好,安全第一!”看老奶奶戴得不对,工作人员又细心地教她戴口罩,然后带她进大厅。一进大厅,就有工作人员迎上来问:“您好,大妈,请问您办什么业务?”“我要取钱。”工作人员耐心地带着老奶奶完成每一个流程,还给她倒了一杯水。老奶奶走的时候,看着工作人员说:“谢谢!谢谢你们!我每次来都记不住流程,你们每次都特别耐心地帮我,给我倒水,还送口罩给我,你们银行的服务态度真好!”工作人员一边把老奶奶送到门口一边说:“不客气,大妈,这是我们应当做的,您慢走!”

疫情之下的坚守,工行工作人员冒着生命危险保障客户的安全,他们这种敬业的工作态度,值得我们学习。

给爸爸的一封信

毛屿陈

腾越镇中心小学分部五年级

指导老师:周向丽

亲爱的爸爸:

见信如面!这是我第一次给您写信。虽然在我十一岁以前,您一直都在乡镇工作,也经常不在家,但我从来没有像今天这样担心您。我知道您最近非常忙,因为新冠肺炎疫情还没有解除,您要坚守在工作岗位上,守护好人民群众的安全。我不敢给您打电话,怕打扰您工作,让您担心我们,所以写下这封信寄给您。

亲爱的爸爸,记得我生日那天(1月13日),您说“过年带我和弟弟去看电影”,可是您自除夕那天起早归,我们连您的面都看不到。奶奶告诉我:您每天晚上和早上都会到我们的房间门口贴着门听听里面的动静,然后再去睡觉或上班。1月26日下午您回来了,弟弟高兴得扑过去要您抱抱,可是您飞快地躲开,说:“不要过来,不要过来,我身上可能会有病菌!”然后匆匆收拾好衣物,又重新回到了工作岗位。自那天起,您就在单位和其他同事一起坚守岗位。爷爷告诉我:“爸爸交待:从今天起到疫情解除,我们只能在家里呆着,不可以出门。”而您每天都会给我们打电话、开视频,事无巨细地关心我们的起居、健康、生活,督促我每天给人家量体温,过问我的作业等。刚开始我还有些埋怨您,因为您啰嗦,更因为您不回家陪我们过年。但当我关注到电视上报道的一串串有关疫情的数据后,才知原来岁月的静好,是像您一样的各行各业叔叔阿姨日夜坚守、负重前行换来的。我开始为您和妈妈坚守在工作岗位而感到自豪!我现在最想跟您说:“爸爸,辛苦了,孩儿盼您早日回家!”

亲爱的爸爸,您要安心工作。请您放心,我已经是一个小男子汉了,我会照顾好爷爷奶奶和弟弟。最近我还学会了做泰国火锅,希望这场疫情早点过去,您可以早点回家,我做一顿美美的火锅,我们全家人一起分享。亲爱的爸爸,我们一起加油,您是我心中最强的“钢铁战士”!

您的儿子:毛屿陈

2020年2月8日

爸爸睡着了

于硕

昌宁县漭水镇中心完小四(2)班

今年的寒假特别漫长,新冠肺炎疫情无情地打扰着我们的学习和生活。家,就是我假期里的活动场地,我有了更多看电视、玩手机的时间,妈妈在教我做作业时告诉我,要细心观察身边的每一件事。一个特殊的长假,让我想得更多,更深远。

我知道,爸爸原来在单位上班,会写好多文章,后来爸爸辞职了,回到家里开始做生意。我很高兴,以后爸爸能带我们到处玩了。可是,爸爸陪我们的时间却比原来还少,每天都看到爸爸很忙,早上我起床时爸爸已经出门了,有时候我睡觉了,爸爸还没有回来。我问妈妈:“爸爸怎么那么忙啊?”妈妈告诉我:“爸爸辞职了,没有工资了,只能出去赚钱,才能给你买好吃的、好玩的。”我知道了,爸爸的忙,是为了我们这个家。

今年的寒假遇上了新冠肺炎病毒这个坏家伙,我们的假期变长了。期间,全国各地都掀起了战“疫”的高潮,我的家乡昌宁也不例外,无论白衣天使、警察叔叔还是社区的工作人员都投身到一线,而我们每个家庭都严格遵守国家的相关规定,宅在家里为抗“疫”作贡献。当时,我本以为爸爸可以在家好好陪陪我了,但没想到爸爸还是整天在外。后来才知道,爸爸工作的企业因为疫情的原因停工后,工人们都回去了,爸爸一个人守在厂里。唉,看来爸爸还要继续辛苦呀。这时,我多希望疫情赶快过去,这样可以让爸爸早日解放出来。

一天下午,爸爸提前回来了,我在客厅看电视,爸爸给我买了很多水果。爸爸坐在沙发上,陪我看电视,不一会儿,我发现爸爸睡着了。“爸爸太累了!”我小心翼翼地拿了我的小毛毯给爸爸盖上,然后把电视的声音关到最小。爸爸醒来后说:“儿子懂事了。”

爸爸,我想对你说,你好辛苦!老师教育我们要懂得感恩,不要让父母操心,要认真学习,我记住了。

爸爸,你放心,我一定好好听话,长大了不让你那么辛苦了!

妈妈,好老师

杨郑瑶

施甸县示范小学五(246)班

2020年的春天是如此的不同。我的妈妈是一名小学语文老师,同时也是班主任。疫情期间,妈妈没有我想象中的那么轻松,她比正常上班时更忙了,我和两岁的弟弟都由爷爷奶奶带。不信,你们看:

准备教材

2月23日是原计划春季开学的日子,可是因疫情延期了。我只能像笼中鸟一样待在家里,妈妈却一大早就戴着口罩出门了,说是去上班,一去就是一整天。回来时满头是汗,直喊太累了,连弟弟这个小孩可撒娇都不抱一下。原来妈妈是去学校领取学生的教材,她和几位老师一起把整个年级的教材全部整理好,并将每个学生的教材分装到袋子里,以便家长能快速领取,减少接触时间。200个学生,每个10本教材……不累才怪呢!

网上授课

自从2月初接到学校的任务后,妈妈和她的伙伴们就开始争分夺秒地准备,开始了从未尝试过的工作——网络主播。为了最大程度展示校园课堂的“原汁原味”,他们精心打磨课件,开启视频教研会来一两个小时不罢休。为了保证直播的效果,妈妈还把爸爸和我都拉上了,让我们充当她的临时学生,陪练呗!她一遍遍调试,一遍遍修改课件,一个字词都要反复斟酌,就是为了精益求精。那些天,我明显感到爱臭美的妈妈变得憔悴和“邋遢”了许多,满脑子好像全是视频、音频和PPT,其他的都是“浮云”。第一次上课时她紧张得不得了,生怕出错,顺利完成后,她高兴得像喝了蜜似的,一直念叨着,今天谁谁谁表现很抢眼,谁谁谁回答问题很认真……来看这主播的角色妈妈适应得很快。

“低头族”老妈

我发现,疫情期间妈妈就像个变身达人,这不,刚学会网络直播后又迅速加入了“低头族”行列。快看,奶奶正在批评她呢:“你看,你看,你什么事都不做,又在盯着手机,还让孩子少玩,你自己就没做好榜样!”可妈妈像没听见似的,依然埋头一边看手机,一边滑动手指。我凑过去一看,原来她正在批改学生的作业呢!完成得认真的、答题主正确的,她立马回复“你真是个会学习的孩子!”有问题的,她赶紧放大图片,认真检查,并圈出错误的地方,给出正确答案,还不忘鼓励学生:“学习上有进步的空间,老师相信你能做得更好!”……每次批完作业,她都会滴眼药水缓解疲劳。等疫情结束时,我的近视眼老妈恐怕又得换眼镜喽!

看着妈妈忙碌的身影,我想到了我的班主任李老师,还有学校里的其他老师。他们也和妈妈一样,在这场疫情面前,无私地奉献着,全身心地进入了“战时”状态:每天的健康统计、作业布置、线上批改、家校对接和心理安抚……

我要向他们道一声:“您们辛苦了!2020,爱您爱您!”

只为笑颜绽放

陈王婷

腾冲市腾越镇第一完全小学五(1)班

2020新春,

新冠病毒很猖狂,

百姓闭门不出。

街道上没有了往日的热闹,

零星的行人都戴着口罩,

仿佛一切都失去了活力。

只为笑颜绽放,

南山爷爷奔向没有硝烟的战场。

他声音洪亮,步伐铿锵,

阻断病毒,“不能动”的号召最棒,

给大家带来生的希望。

只为笑颜绽放,

白衣天使奔赴异地。

不计报酬,不论生死,与病毒较量,

丢下了孩子,告别了爹娘,

为中华民族挺起坚实的脊梁。

只为笑颜绽放,

同胞们互相帮忙。

一车车蔬菜,

一吨吨消毒液,让爱流淌,

一句句鼓励,

一声声加油,共同抵抗,

疫区人民的心灵被照亮!

只为笑颜绽放,

老师们坚守岗位。

一通通电话,一声声问候,

关注学生情况,

晨检晚检,数据上报,

把奉献传扬,

网上授课,停课不停学,

将爱送上。

广袤的大地升起一轮朝阳,

那是希望之光,

那是胜利之光!

鸟儿在碧空中翱翔,

花儿迎着朝阳开放,

我们的笑颜在祖国大地上绽放。

